
Prirodno-matematički fakultet u Nǐsu

Departman za matematiku

Elementarna matematika 1 JUN−2 ∼ 02.07.2024.

I deo ispita

1. [6 poena] Neka su x0, xi, i = 1, 2, . . . , n rešenja kvadratne jednačine x2 + aix + bi = 0,
i = 1, 2, . . . , n. Naći rešenja jednačine

x2 +Anx+Bn = 0, An =
1

n

n∑
i=1

ai, Bn =
1

n

n∑
i=1

bi .

2. [9 poena] Date su nejednačine√
x2 + 2x+ 1−

√
x2 − 4x+ 4 ≥ a,

√
x2 + a+ 1−

√
x2 − a+ 1 ≤ 1 .

Za koje vrednosti parametra a ∈ R date nejednačine nemaju zajedničkih rešenja?

3. [9 poena] Neka za date brojeve a, b, c ∈ R+ \ {1} važi loga 2024 + logc 2024 = 2 logb 2024 .
Dokazati

a2

b
= alogc b.
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i = 1, 2, . . . , n. Naći rešenja jednačine
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Prirodno-matematički fakultet u Nǐsu

Departman za matematiku

Elementarna matematika 1 JUN−2 ∼ 02.07.2024.

II deo ispita

1. [9 poena] Neka su a, b, c dati realni brojevi za koje važi a2 + b2 ̸= 0 i c2 ≤ a2 + b2. Ako su
α, β rešenja jednačine

a sinx+ b cosx = c,

odrediti skup svih vrednosti izraza cos
α− β

2
.

2. [10 poena] Odrediti oblast vrednosti funkcije

f(x) = 2 arctg

√
2x− x2

x
+ arcsin(x− 1) .

3. [9 poena] U skupu pozitivnih realnih brojeva rešiti sistem jednačina

x1 + x2 = x2
3

x2 + x3 = x2
4

...

x2023 + x2024 = x2
1

x2024 + x1 = x2
2.
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1. [11 poena] Date su nejednačine√
x2 + 2x+ 1−

√
x2 − 4x+ 4 ≥ a,

√
x2 + a+ 1−

√
x2 − a+ 1 ≤ 1 .

Za koje vrednosti parametra a ∈ R date nejednačine nemaju zajedničkih rešenja?

2. [11 poena] Neka za date brojeve a, b, c ∈ R+ \ {1} važi loga 2024 + logc 2024 = 2 logb 2024 .
Dokazati

a2

b
= alogc b.

3. [10 poena] Neka su a, b, c dati realni brojevi za koje važi a2 + b2 ̸= 0 i c2 ≤ a2 + b2. Ako su
α, β rešenja jednačine

a sinx+ b cosx = c,

odrediti skup svih vrednosti izraza cos
α− β

2
.

4. [10 poena] Odrediti oblast vrednosti funkcije

f(x) = 2 arctg

√
2x− x2

x
+ arcsin(x− 1) .

5. [10 poena] U skupu pozitivnih realnih brojeva rešiti sistem jednačina

x1 + x2 = x2
3

x2 + x3 = x2
4

...

x2023 + x2024 = x2
1

x2024 + x1 = x2
2.


